

Poglejte na številke poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. Skušajte imeti naročnino vedno vnaprej plačano.

# GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

KA NEKAJ VEČ KOT NA DAN DOBIVATE 2c "GLAS NARODA" PO POŠTI NARAVNOST NA SVOJ DOM (izveniš sobot, nedelj in praznikov). :: Citajte, kar Vas zanima !!

Telephone: CHelsea 3-1242

Reprinted as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 56. — Štev. 56.

NEW YORK, THURSDAY, MARCH 20, 1941—ČETRTEK, 20 MARCA, 1941

Volume XLIX. — Letnik XLIX.

# JUGOSLAVIJA ŽELI NEVTRALNOST

## Sprejeli so 3 točke:

- Jugoslavija bo dovolila prevoz vojnega materijala in bolniških vlakov;
- združiti jugoslovansko gospodarsko politiko z nemškim gospodarskim sistemom;
- Jugoslavija bo zatrila vse gibanje proti osišču v notranjosti njenih meja.

## STOJADINOVIČ PREPELJAN NA GRŠKO

Včeraj zgodaj zjutraj je bil bivši ministriški predsednik dr. Milana Stojadinovič skrivaj prepeljan iz Lidže blizu Sarajeva čez mejo na Grško.

Stojadinovičev brat Drago in Stojadinovičeva žena, ki oba živita v Beogradu, sta prejela brzjavno sporočilo, da je bil Stojadinovič prepeljan iz dežele in da bosta v doglednem času od njega prejela sporočilo.

Neko politično poročilo pravi, da je Stojadinovič nedavno prosil vlado da bi mu dovolila odpotovati iz Jugoslavije in da je bila sedaj njegova prošnja uslišana.

Nek liberalen politik pa je rekel: "V Jugoslaviji ne maramo Quislingov."

Beograjske ulice so polne ljudi, kot ob smajnem dnevu, ko prihajajo novinci z dežele k vojakom. Kdor ima konja, ga pripelje s seboj.

## Jugoslavija sklenila kompromis

Dolgo časa si je Nemčija prizadevala privabiti Jugoslavijo v osišče, toda Jugoslavija se je zelo spretno ogibala vsake tesnejše zveze z Nemčijo ali Italijo. Včeraj pa je bil slednjič dosežen kompromis — po katerem Jugoslavija — nemški armadi nikakor ne dovoli, da bi smela iti skozi deželo proti Grški.

Do kompromisa je prišlo včeraj popoldne. Jugoslavija pa bo dovolila prevoz vojnega materijala in bolniških vlakov. Toda Jugoslavija ni obvezana nuditi Nemčiji kake vojaške pomoči in tudi nemški vojski ni dovoljeno stopiti na jugoslovanska tla.

V zameno pa je Jugoslavija dobila zagotovilo Nemčije, Italije in Japonske, da njene meje ne bodo kršene.

Stojadinovič je bil vedno naklonjen Nemčiji, kar je dovelo do njegovega padca, ko je bil pozimi 1939 aretiran in interniran v neki vasi visoko na Rudniku blizu Sarajeva. Iz Rudnika je bil pozneje poslan v Užnice v zapadni Srbiji, potem pa v Lidžo, kopalnišče blizu Sarajeva.

Oče Stojadinovičeve žene je bil Nemes ter je imel tekmo svetovne vojnne hotel na Krfu ter je bil tudi zaprt, ker je nemške podmornice zalagal s petrolejem.

## Jugoslavija naglo mobilizira

Mobilizacija jugoslovanske armade je v polnem teku. Včeraj so ves dan nad Beogradom krožili vojaški aeroplani.

## DOLOČBE JUGOSLOVANSKE-NEMŠKE POGODBE

Iz precej zanesljivega vira so bile sporočene naslednje določbe pogodbe med Jugoslavijo in Nemčijo:

1. Nemčija jamči Jugoslaviji njene meje in nedotakljivost zemlje.
2. Vse države, ki so podpisale pogodbo treh držav—vključno Madžarsko, Rumunsko in Bolgarsko—so obvezane držati to jamščino in ne smejo kršiti jugoslovanskih meja.
3. Jugoslavija ostane prosta vseh obveznosti, ki jih določujejo vojaške določbe pogodbe treh držav. Vsled tega nemška vojska ne sme stopiti na jugoslovanska tla in Jugoslavija ni obvezna dati kake vojaške pomoči.
4. Po končani sedanji vojni, ko bo vpeljan v Evropi "novi red", bo Jugoslavija dobila izhod na Egejsko morje.

## Rooseveltov sin operiran

V mornariški bolnišnici v San Diego, Cal. je bil operiran na krčnih žilah predsednikov sin, kapitan James Roosevelt.

Po zahtevi zdravnikov, bo že po nekaj dneh zapustil bolnišnico.

## CIO odobrava načrt predsed. Roosevelta

Obe veliki delavski organizaciji se strinjata s predlagano ustanovitvijo narodnoobrambnega delavskega posredovalnega urada.

Presednik Roosevelt je bil obveščen, da se poleg Ameriške delavske federacije tudi CIO strinja z njegovim načrtom glede ustanovitve delavskega posredovalnega urada.

Pri njem je bil Philip Murray, predsednik CIO in mu je obljubil predložiti imeni dveh CIO kandidatov, ki naj bi postala člana predlaganega urada.

Ameriška delavska federacija je že prej odobrila predsednikov načrt.

V odboru bosta dva člana Federacije, dva člana CIO, štirje zastopniki industrije in trije zastopniki javnosti.

Poseben odbor narodne zveze tvorničarjev (National Association of Manufacturers) je sestavil program za zmanjšanje števila štrajkov in izprtij v vojnih industrijah. Med napovedjo in uveljavljenja štrajka oz. izprtja naj bi poteklo najmanj štirideset dni, v tem času bi bilo pa treba napeti vse žile in se poslužiti vseh postavnih sredstev za doseg u-ravnave.

Iz Bridgeville, Pa., poročajo, da so začeli v tovarni Vanadium Corporation delati kompanijski klerki, ker bi sicer zmanjkalo ferro-vanadija, ki je neobhodno potreben za izdelovanje gotovih strojev. — Klerki delajo pod policijsko zaščito. Gubernar James, ki je poslal stražnike v tovarno, je izjavil: — Stavka delavcev pri Vanadium Corporation je protipostavna. Delavci so nehali delati brez izrecnega dovoljenja unijskih uradnikov.

Stavkarji—400 po številu—so člani Vanadium Workers unije (CIO).

Stavka 3000 delavcev Aluminum Company of America, Edgewater, N. J., se nadaljuje.

Iz Atlantic City, N. J., poročajo, da so Amalgamated Clothing Workers (CIO) zavrnili predlog U. S. Manufacturing Association, naj jim bo po novi pogodbi zvišana plača za 10 odstotkov. Delavci zahtevajo 15 odstotno povišanje. Pogajanja se bodo nadaljevala v newyorskem Pennsylvania hotelu.

## Predloga za 7 milijard dolarjev sprejeta

Sinoči je poslanska zbornica sprejela predlogo za 7 milijard dolarjev, kateri znesek je predsednik Roosevelt zahteval za izvedbo postave št. 1776 za pomoč Angliji, s 337 glasovi proti 55.

Predloga je bila sprejeta v prvotni obliki in brez vsake premembe ali kakega dodatka.

Večina demokratov je za predlogo glasovalo, dočim so nekateri republikanci niso mogli sporazumeti kakšno stališče naj bi zavzeli napram nji.

Republikanski kongresnik Martin iz Massachusetts je po tri ure trajajočem posvetovanju s svojimi tovariši v terek izjavil, da bo najbrž glasoval za predlogo, kakršna je.

Za predlogo je bil tudi republikanski kongresnik Taber iz New Yorka. Taber je rekel časnikarjem, da bo proti predlogi glasovalo od 50 do 55 republikancev.

Martin, ki je obenem tudi voditelj republikanske manjšine v zbornici, je dejal:

Kolikor morem sprevideti, ne kaže Združenim državam nič drugega kot izdelati dovolj tankov, letal, topov in raznih drugih vojnih potrebščin ter s tem omogočiti zmago v boju proti Hitlerju.

— Ako imamo ta glavni cilj pred očmi je povsem stranskega pomena, če se tega orožja poslužuje naša ali kakšna dru-

ga dežela. Če se bo tega orožja kakšna druga dežela posluževala, nam je to najboljša jamščina, da našim vojakom ne bo treba na bojišče.

## Železniška nesreča — posledica sabotaže

Zvezne, državne in železniške oblasti skušajo izslediti sabotažnike, ki so povzročili iztirjenje brzovlaka Pennsylvania železnice. Pri katastrofi je bilo usmrtenih pet oseb, 114 pa ranjenih.

E. W. Smith, podpredsednik železniške družbe pravi, da so na razpolago neovrgljivi dokazi, da gre v tem slučaju za sabotažo. Iz proge so bili pobrani vijaki in del proge je bil potisnjen za dvainvajset inčev na stran. Proga je bila pregledana pol ure pred prihodom vlaka, in baš ta čas so sabotažniki izrabili za svoj zločinski namen. Vlak se je iztiril ter zdrsil po nasipu v reko Ohio. Strojevodja je bil ubit.

## FARMERJI SO NEZADOVOLJNI

Po zahtevi večike farmske organizacije ni zvezna pomoč pravilno razdeljena. — "American Farm Bureau" ni zadovoljen z poljedel. tajnikom.

"American Farm Bureau Federation", v kateri je baje 1 milijon 750 tisoč ameriških farmerjev, je dolgih osem let tesno sodelovala s poljedelskim departmentom v Washingtonu, vsled česar ji je bilo mogoče pravilno izvesti vse agrarno-politična načrta New Deala.

Zadnji čas so se pa odnošaji med to mogočno farmsko organizacijo in vlado precej zrahljali, in nič čudnega ne bo, če bo nekega lepega dne prišlo med njima do popoldnega preloma.

Organizaciji je bil povsedeči bivši poljedelski tajnik Wallace, dočim ni s sedanjim tajnikom Wickardom nič kaj zadovoljua.

Po mnenju organizacije, so vse zadeve, tikačoe se farmerstva osredotočene v Washingtonu, dočim nimajo krajevni farmerski odbori skoro nobene veljave in oblasti.

S pomočjo farmerjem se v gotovi meri sicer bavijo posamezni državni in lokalni odbori ki so pa v vseh ozirih podrejani poljedelskemu uradu in so njemu odgovorni. Po mnenju "Farm Bureau Federation" je to gotove vrste "reglamentacija", dasi je Rooseveltova vlada odločno poudarjala, da imajo pri pomoči farmerjem sodooločevati razne farmerske zveze in organizacije.

Med ameriškiimi farmerji ni sloge in edinosti, ker so med njimi prevelike razlike. Na a ni strani so velefarmerji, ki imajo tisoče in tisoč glav živine, na drugi pa farmerji z nekaj sto akri zemlje in majhnim številom krav, kateri se navzlic trdemu delu le težko rinejo skozi življenje. Vpoštevati je treba tudi razred najemnikov in poljskih delavcev, ki sploh ne lastujejo nobene zemlje.

Umevno je, da se vse te skupine med seboj prav prijazno ne gledajo. Navzlic vsem vladnim odredbam bo med velikim in malim farmerjem vedno konkurenca.

Če oziramo na ta velika gospodarska nasprotja ni nič čudnega, če so tekom zadnje volilne kampanje voditelji "Farm Bureau" podpirali Willkieja in javno priporočali njegovo izvolitev.

To seveda nikakor ni pripomoglo k izboljšanju odnošajev med raznimi washingtonskimi vladnimi agencijami ter mero-dajnimi farmerskimi politikami.

Iz poročila ki ga je nedavno objavil v Washingtonu "Bureau of Agricultural Economics" je razvidno, da se bo povpraševanje po farmerskih produktih prihodnje mesece povečalo.

Po mnenju raznih poljedelskih izvedencev je to le pobozna želja. Pravijo, da povpraševanje ne bo nič večje kot je bilo zadnje mesece. Newyorkška bombažna borza naznanja, da namerava ameri-

## Nove odredbe za deportacijo

V Ameriki je dosti inozemcev, obsojenih na deportacijo, katerih pa domače dežele nočejo sprejeti. — Predlog generalnega pravdnika.

Demokratski kongresnik iz Californije Kramer, namerava vložiti predlogo ki bo vsebovala priporočila generalnega pravdnika Jacksona glede tistih na deportacijo obsojenih inozemcev, ki jih domače dežele nočejo sprejeti.

Soglasno s poročilom generalnega pravdnika, bi bilo treba deportirati 6249 oseb. Med njimi je 3947 takih, ki jih domače dežele nočejo sprejeti, 2302 pa ni mogoče poslati nazaj, ker je promet med Združenimi državami in njihovo domovino zaradi vojne ustavljen.

Kramer bo predlagal v naselniški postavi take spremembe, da bo mogoče internirati tiste na deportacijo obsojene inozemce, ki imajo kriminalne re-

korde; da je inozemec, ki je član komunistične stranke ali nemškega "bunda", podvržen deportaciji; da smejo biti pripuščeni v dežele le tisti, ki imajo resen namen postati ameriški državljanji ter so za to usposobljeni.

Kramer, ki je član naselniškega odbora, pravi, da bodo v njegovi predlogi vključena vsa Jacksonova priporočila.

— Na zapadni obali in drugod po deželi, — je rekel Kramer, — je dosti inozemcev, ki ne zaslužijo nič drugega kot deportacijo ter pomenijo nevarnost za naš narodnoobrambni program. Za kontroliranje teh nezaželjivih ljudi mora imeti vlada postavna sredstva.

## JUGOSLAVIJA NE POTREBUJE NENAPADALNE POGODBE

Sedaj se je šele izvedelo, da se je jugoslovanski vojni minister general Peter Pešić dva dni posvetoval s turškimi štabnimi častniki nekje v turški Traciji. General Pešić je skozi Grško potoval na Turško. Po končanem razgovoru je sporočil v Beograd, da Jugoslavija ne potrebuje več nenapadalne pogodbe z Nemčijo.

Turški vnanji minister Sukru Saracoglu je poslal jugoslovanski vladi popolno in natančno poročilo o svojem razgovoru z angleškim vnanjim ministrom Anthony Edenom, da ga prouči.

## Diesovi nameni

Kongresnik Dies, predsednik odbora, ki preiskuje protiameriške delavnosti, pravi, da bo predlagal sklicanje veleporote, ki naj bi procesirala komunistično stranko Ameriško-nemško ljudsko zvezo, International Workers Order, Workers Alliance International Labor Defense in druge slične organizacije, ki se niso registrirale kot zastopnice tujih držav.

ška vlada kreditirati Anglezem sto milijonov dolarjev bombaža. To bi bilo precejšnje ga pomena za bombažna tržišča, toda splošno se domneva, da bo iz dežele poslan le majhen odstotek surovega bombaža.

Izvoz ameriških poljskih pridelkov je meseca januarja dosegel novo nižino, pravijo pa, da bo Anglija kmalu potrebovala ameriški tobak, svinjino-mast, konzervirano mleko, ma-

## Velik zračni napad na London

Sinoči je priletelo nad London veliko število nemških aeroplanov, ki so bombardirali mesto do zjutraj. Šest ur so pokale bombe in grmeli protizračni topovi. Število človeških žrtev je veliko.

## Podražitev življenskih potrebščin

Delavska tajnica Miss Perkins poroča, da so se od srede januarja do srede februarja podražili življenski stroški za eno desetinko odstotka. Za temelj svoje ugotovitve je vzela povprečne življenske stroške od leta 1935 do leta 1939.

## Osveta

Trditve, da je avtomobil izpodrinil konja, vedno ne velja. Te dni se je dogodil v Tacoma Wash., zanimiv slučaj. Na velikem trčku so peljali po najprometnejši cesti dva konja. Naenkrat se je trček ustavil in zaradi neke napake v motorju ni mogel ne naprej ne nazaj. Drajverju ni kazalo drugega kot konja vpreči v trček in ga zapeljati v stransko ulico.

slo, sir, govedino, sadje in sočivje. Ker večino teh potrebščin z lahkoto dobavi Kanada, bo na Združene države le malo odpadlo.

Farmski urad je nadalje mnenja, da se bo število nezaposlenih v Združenih državah letošnjem letu zmanjšalo za kakšne tri milijone.

Po dveh ali treh letih v Ameriki sploh ne bo nezaposlenosti.

# "GLAS NARODA"

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation). Frank Sakser, President; J. Lupeta, Sec. — Place of business of the corporation and address of above officers: 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

## 48th Year

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays. Subscription Yearly \$6.— Advertisement on Agreement.

Za celo leto velja list na Ameriko in Kanado \$6.—; za pol leta \$3.—; za četrt leta \$1.50.— Za New York za celo leto \$7.—; za pol leta \$3.50.— Za inozemstvo za celo leto \$7.—; za pol leta \$3.50.—

"Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniš sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y. Telephone: CHelsea 3-1242

### ČEHOSLOVAŠKA ARMADA

Ko je Hitler zasedel Čehoslovaško, je razorožil njeno armado, ji pobral orožje in dal glavne voditelje zapreti.

S ten pa še ni rečeno, da Čehoslovaška nima svoje armade. Nima je na domačih tleh, pač pa v Angliji.

To je čehoslovaška armada v izgnanstvu. Manjša je nego poljska, ima pa silno pestro zgodovino.

Deloma jo tvorijo Čehi, živeči ob izbruhu vojne v Franciji, katerim so se pridružili rojaki, ki so po okupaciji pobegnili iz Češke.

Čehoslovaki so začeli pomagati zaveznikom osem dni po izbruhu sedanje vojne. Francoska vlada je obnovila čehoslovaško armado pod poveljstvom izgnanih oziroma pobeglih čeških voditeljev.

V bližini mesta Agde v južni Franciji so imeli Čehi svoje vežbališče. Tam so tudi sprejemali novice.

1. oktobra je bil general Inzer imenovan za vrhovnega poveljnika. Že meseca maja je štela armada dve diviziji. Pridružilo se ji je tudi osemsto čehoslovaških letalcev, članov francoske zračne službe.

Vojna v Franciji je zalotila Čehoslovake na fronti ob Sommi, Semu in Loiri. Borili so se kakor levji. Nemece so napadali še potem, ko so se v tistih sektorjih Francozi že vdali. Ko so jim nižji francoski poveljniki zapovedali odložiti orožje, češ, da je vsak odpor nesmiseln, jih niso hoteli ubogati. Dosti jih je padlo. Naposled so se vendarle umaknili skozi osrednjo in južno Francijo. Nekaj se jih je vkrcalo na štiri angleške trgovske ladje, ki so jih prevedle v Anglijo, dočim se je drugam posrečilo dospeti v Afriko. Na afriških tleh so organizirali divizijo, katera se zdaj bori proti Italijanom.

Angleži so občudovali te neustrašene borce. Ustanovili so čehoslovaški narodni odbor sestojec iz 40 članov, in angleška vlada jim je dala pravico ustanoviti proiziorno vlado.

Vojaška pogodba je bila podpisana dne 20. oktobra, na kar se je takoj začela reorganizacija čehoslovaške armade v dve popolnoma opremljeni infanterijski in artilerijski edinci ter močan zrakoplovni oddelek.

Vojaki čehoslovaške armade so priznani kot najboljši vojaki, kar jih je zdaj v Evropi. V nobeni drugi armadi ni tako velikega odstotka častnikov.

Ko so Nemci začeli prodirati v Čehoslovaško, je skoro tisoč čehoslovaških častnikov pobegnulo v Francijo ter se pridružilo armadi v izgnanstvu.

Lanskega julija je pobegnulo iz Francije v Anglijo v francoskih letalih nad štiristo čehoslovaških pilotov in mehanikov.

Iza lanskega julija menda ni bilo na Anglijo nemškega zračnega napada, ki bi ga ne pomagali odbijati češki letalci.

Meseca novembra je štel čehoslovaški švadron tisoč mož, samih izvežbanih letalcev. Škoda, da nimajo junaški borci na razpolago toliko letal.

V Angliji je splošno znano, da so čehoslovaški letalci sestrelili nad dvestopetdeset nemških zrakoplovov, ki so se pojavili nad Anglijo.

Svobodna češka vlada ima po vsem svetu diplomatske zveze. Demokratične države ji bodo najbrž dale na razpolago čehoslovaški kapital, ki je bil naložen v njihovih bankah predno se je Hitler polastil Čehoslovaške. Ta denar si sicer Hitler lasti, pa ga ne bo nikdar dobil.

Čehi, živeči v izgnanstvu na angleških tleh, prispevajo v veliki meri k narodni obrambi Anglije.

Čehoslovaški inženirji, zaposleni v angleških tovarnah, seznanjajo svoje angleške tovariše s tajnimi procesi pri izdelovanju orožja in municije. Ti inženirji so tudi izdali angleškemu oblastni več važnih nemških vojaških tajnosti.

Nekaj zelo značilnega se je zgodilo dne 28. oktobra, na praznik čehoslovaške neodvisnosti.

Oddelek najbolj drznih čeških letalcev se je dvignil v Angliji. Preko Francije in Švice so poleteli nad svojo domovino ter bombardirali svetovnoznane Škodove municijske tovarne na Češkem, v katerih izdelujejo sedaj Nemci topove za napad na Anglijo.

Bombe so povzročile ogromno škodo, češki letalci so se pa nepoškodovani vrnili.

Poig bomb so vrgli na tovarne tudi letake z obljubo, da se bodo o prvi priliki vrnili ter nadaljevali začetno delo.

**Drag Klobuk**  
V Hollywoodu Cal., je priredila filmska industrija dražbo za pomožni sklad. Pri tej priliki je bil prodan klobuk, ki ga je nosil predsednik Roosevelt tekom lanske predsedniške kampanje, za 3200 dolarjev. Kupila sta ga Melvyn Douglas in Edward G. Robinson.

**ZIMSKA OBLEKA ZA ANGLEŽE.**  
Mestni svet v Southamptonu je nabavil za svoje občane 110 tisoč zimskih oblek. Ti prebivalci so izgubili svojo obleko o priliki zadnjega nemškega bombnega napada na mesto in pristanišče.

## Newyorški odmevi

FRANK KERŽE

Gotovo bo zanimalo vse slovenske naselbine, če govorim malo o razmerah v naši metropoli. Prebiram slovenske liste in vidim, da so enake boleznine ali manj v vsaki naši naselbini.

So ljudje, ki vidijo vse črno. Med te ne spadam jaz, ker bi se bil sicer že davni vtudil in vrigel puško s pisalnim strojem vred med staro šaro. Vedno trdim, da dokler smo živi, ni nikdar prek-asno. En ali drugi neuspeh ne sme pomenjati, da je vsega konec.

Združena slovenska društva so inčla zadnji nedeljo seje, o kateri se sme reči, da je bila čast naše naselbine. In še več kot to. Drug za drugim so delegatje vstajali in drug za drugim ponavljali: združena društva moramo ohraniti za vsako ceno.

Splošne debate so posvetile v marsikateri kot. In tako je prav. Naša navada je sicer, da kar vse hvalimo od kraja. Kar je pa graje, jo pa prihranimo za kasneje, recimo, ko je žolček za baro s par rojaki. Tedaj se začne govoriti tisto, kar je bilo izključeno na seji.

Naravno je, da se na ta način ne more napraviti nobenega napredka. Če je telo bolno, moramo najpoprej ugotoviti bolezen samo, potem pa začeti z radikalnim zdravljenjem.

Zadnja naša skupna seja je pokazala mnogo dejstev. Pred vsem se je jasno ugotovilo, da imamo dve dokaj različni skupini društev, namreč kulturna in podporna.

Govoriti hočem najpoprej o kulturnih društvih, to je o "Domovini", "Slovanu" in "Tanburici". To je važno, da izve naša javnost tukaj in drugje, kakšno je njihovo delo, naloge, dolžnosti in pravice.

Kulturna društva so prostovoljne organizacije, katere imajo težke naloge in še težje žrtve. Vzemimo za primer eno pevsko društvo. Ljudje, ki imajo ljubezen do petja in čutijo v sebi dolžnosti napram sebi in svojemu narodu, se zberejo in organizirajo zbor. To se pravi: pripravljeni so dajati svoj čas, denar in prestatjati svoje žrtve, ne da bi za to dobili kaj drugega, kakor malo zadostilo v uspehu, če je namreč uspeh. Vsako tako društvo prevzema najpoprej finančno breme na svoje rame. To pomenja: stoosedeset dolarjev na leto za učitelja. Potem so stroški za prostore. Izdatki za note in drugo. Rekel bi, da je najmanjša vsota na leto dvestopetdeset dolarjev. Zdaj pa pride vprašanje: kako se bo dobilo ta denar. Največkrat posežejo ljudje v žep z upanjem, da pri bodočih prireditvah napravijo kak dobiček, kar jim bo olajšalo njihovo breme.

A to še daleč ni vse. Predno more nastopiti zbor, vzame vsaj eno leto. Če se pa hoče razviti v dober zbor, pomenja to leta in leta truda.

Vsak aktiven član kulturnega društva mora prihajati teden za tednom na vaje. Vse to vzame dosti časa in nemalo stroškov. Je tako, kakor mi je rekel nedavno navdušen pevec: v teku enega leta me velja naše društvo toliko, da bi lahko našel in plačal za en koncert najboljši zbor v deželi.

Kaj pa dobi pevec, kakšno plačilo ga čaka? Nič drugega ne, kakor tiho zadoščanje, ako pridejo ljudje na prireditev v tolikem številu, da se res poje svojemu narodu ne pa prazni dvorani.

Vse to bi morali ljudje vedeti in obuditi bi se morala v njih zavest, da je vsak posebej dolžan svoji domovini, svojemu narodu, pred vsem pa kulturnemu društvu in njihovim aktivnim članom. Najmanj, kar se more zahtevati od vseh nas

je to, da pridemo, počastimo, oživimo in podkrepimo gibanje tistih, ki se tako nesebično žrtvujejo za nas vse.

Če se vsak izmed nas zaveda te dolžnosti, bo napredek splošen. Delaveci v kulturnih društvih bodo rekli: narod nas priznava, narod nas podpira — naprej s podvojenimi močmi.

Če se pa ljudje ne zavedajo teh svojih dolžnosti, ubijejo predvsem sebe, delo tistih, ki se trudijo in pa splošno kulturno življenje svojega naroda. Pevec in igravec postane malo-dušen: čemu bi se trudil, ubijal in žrtvoval, če ni odziva, če ni podpore, če ni tistih, katerim je to namenjeno in za katere se žrtvujem?

Zdaj pa poglejmo drugo skupino društev, to so podporna. Kaj so podporna društva, to ve vsak izmed nas. Ljudje so v skupinah, pri jednotah ali zvezah poglavitno iz tega namerano, da dobe podporo v slučaju bolezni, poškodb ali smrti. Njihov delokrog je pravzaprav trgovski: vsako društvo je agentura glavnih uradov.

Tudi taka društva imajo svoj pomen, a samo tedaj, kadar se zavedajo, da podporno društvo ni drugega, kakor sredstvo za zbiranje svojega naroda. Kadar imamo narod skupaj, je treba, da opravljamo ž njim taka dela, pred vsem kulturna, ki so neobhodno potrebna za življenje enega naroda. Če društvo ne vrši drugega, kakor da pobere vsak mesec assesmente, potrdi podpore in rešuje razne uradne stvari, potem je za narod vsejedno, ali obstaja tako društvo ali ne.

Kulturna društva imajo velike stroške, delo teden za tednom, žrtve za vsakega posameznika. Podporna društva imajo seje po enkrat na mesec, ker imajo stroškov, jih lahko obesijo v obliki posebnih assesmentov ali davkov na svoje člane. Drugih nalog nimajo, če jih društvo prostovoljno prevzame na svoje rame.

In v tem je poglavitno delo združenih slovenskih društev v naši naselbini. Kulturna društva pridejo v stik s podpornimi in ustvari se lahko močna kulturna celota, ki ima res pomen za naselbino in za ves narod. Člani kulturnih društev vidijo in čutijo, da niso zapuščeni. Člani podpornih društev pa uvidijo, da mora imeti vsako društvo nepisane naloge, ki prihajajo iz prostega srca, iz zavesti in dolžnosti napram sebi, svojim in vsemu narodu. Tako postane lahko ena naselbina delavna celota, živa in aktivna, da človek s ponosom kaže: mi in naši.

Tako bi moralo biti — žal, da ni. Iz razprave zadnje nedelje sem izvedel marsikaj, kar je treba povedati. Vstal je eden izmed delavcev pri kulturnem društvu in rekel: "Mi se trudimo, z upom in s strahom damo koncert, največkrat še s kako igro, vabimo — pa kaj vidimo? Celo ntala dvorana narodnega doma ki drži kakih tristo ljudi, bi bila do polovice prazna, če bi izostali tisti bližnji ljudje, kakor žena, otroci, ali kak dober prijatelj."

"Kje je narod? Ali doma? Kaj se. Pojdite samo po raznih kočevskih špelnkah, pa boste videli polne mize našega naroda. Mi se žrtvujemo, delamo, vabimo, prosimo, nastopamo, pojemo in igramo — pretežna večina naroda nas pa prezira, omalovažuje in sabotira."

Vstal je drugi in rekel:

Koledarje in Pratike dobite pri zastopniku "Glasa Naroda" v Vaši naselbini.

"Kaj pa naša podporna društva? Nekatera štejejo po 200 in več članov, a koliko ste jih videli recimo na prireditvah skupnih društev? Imamo celo tako nezavedna društva, da ne najdejo izmed sebe človeka, ki bi bil pri volji priti enkrat na mesec na sejo skupnih društev."

"Koliko jih vidite na prireditvah tega ali onega pevskega ali tanburškega zbora?"

Tak je torej naš položaj. Ako želimo, da odpravimo vzroke, je treba z grehi na dan. Resnica je in ostane, da se ljudje nekako ne zavedajo, kaj so dolžni sebi in svojemu narodu. Jako majhen narodni davek je to in ni druge poti, kakor da ga plačamo. Vse naše kulturne prireditve skozi vse leto bi ne stale več pospeznika, kakor okoli dva dolarja.

Država ima davek, podporna društva assesment, ki je tudi davek, kulturna pa prostovoljne male prispevke, ki jih lahko imenujemo narodni davek. Ni lepo, kdor se ga izogiba, zakaj s tem ubija pred vsem sebe, svojega soseda in vse naše javno življenje.

Tega je treba, da se zavedate. Ni res, da ni našega naroda. Samo društva premorejo kakih osemsto članov. Vseh skupaj nas bo pa gotovo nad štiri tisoč. Res je, da smo razkropljeni, res je pa tudi, da je to samo izgovor. Zakaj v New Yorku se pride od vseh strani dovolj poceni.

Ni to vse, kar smo razpravljali zadnje nedelje. Slišala se je marsikatera dobra mi-el, našla marsikatera napaka, kar pride vse na vrsto. Bilo je celo nekaj kritike radi mojih člankov, kar pa ni nič takega, da bi mi šlo do sra. Nekdo mora biti za "ta zlehtnega" v naselbini in nekdo mora z resnico na dan. Če pade meni ta čast, pa naj. Sem navajen vsega. Kakor na eni strani držim, dokler je mogoče, tako na drugi strani prenesem prav vse, kar pride.

Pri nas v Ameriki smo razvajeni, kakor sprideni otroci. Vsak mora hvaliti vse, če ne je pa tolik nos, kakor purninov čampelj.

Antipak nekake narodne discipline je treba, zakaj brez te ni napredka. In kdor je nima, ni jo je treba obuditi, pa če se še tako pridruša.

Ni treba, da obrneš to, kakor nedeljo-ko pridgo, na svojega soseda. Zakaj jaz mislim tebe — ti preglej in premisli sam zase in priznaj si kar odkrito: da, tudi jaz nisem bil vselej tako, kakor je velevala narodna dolžnost. Priznanje je prvi korak k poboljšanju in tega potrebujemo vsi skupaj in vsak zase.

## Peter Zgaga

Iz Berlina poročajo, da je dal Hitler prepeljati nekam na Bavarsko Kurta Schuschniggga, ki so ga nacijske oblasti zaprele par dni prej, predno se je Hitler polastil Avstrije.

O usodi bivšega avstrijskega kanclerja Schuschniggga so krožile najrazličnejše govorice in med njimi tudi ta:

Zaprta je v najvišjem nadstropju nekega dunajskega hotela. Na razpolago ima belo prepleškano sobo; šipe v oknih so slepe, da ne more nikamor videti. V sosednji sobi je močan gramofon, na katerem se avtomatično menjavajo plošče s Hitlerjevimi govori. Od zore

do mraka in od mraka do zora udarja Schuschniggga na ušesa oduren Hitlerjev glas. Dan za dnem, noč za nočjo, brez prestanka.

Če je to res, si peklo ni moglo izmisliti hušje ka zni kol si jo je Hitler izmislil.

Nedavno si je sam Benito Mussolini ogledal laško fronto v Albaniji. Ne gre in ne gre mu namreč v glavo, da je na svetu kakšna sila, ki bi ji njegova slavna armada ne bila kos.

Marsikaj si je ogledal, marsikaj je slišal in slednjč naročil svojim poveljnikom: — Kadarkoli zasacite kakšnega laškega vojaka na begu, ga brez obotavljanja ustrelite. V armadi nočem imeti strahopetcev.

Poveljniki so mu obljubili izpolniti njegovo povelje. Vprašanje je le, kdo bo postal strelil bežeče poveljnike.

V soboto zvečer, t. j. 22. marca, bo Slovenski Dom na Ziberšah v Little Fallsu, priredil pojedino in ples. Vstopnina je 55 centov za odrasle, in nikdo se ne bo kesal ako se bo udeležil te prireditve. To Vam lahko zagotavljajo ne samo obiskovalci Ziberšah iz okolice, pač pa tudi tisti, ki pridejo, če jim je le mogoče iz daljnjih krajev. Zatorej rojaki, se pozabite se udeležiti te prireditve v soboto zvečer.

To pišem dan pred sv. Jožefom, brali boste pa šele v četrtek, po koledarju prvi dan pomladi.

Naša domovina leži precej bolj severno nego New York, pa so te dni naši prisojni kraji že polni vijolice, trobentice in zvončičev. Ljudje sede gorok pred hišo, kajti sonce ima že precejšnjo moč.

Danes kaže v New Yorku toplomer petnajst stopinj, mrzla burja pa piha z naglico šestdeset milj na uro.

No, tudi v domovini so bile včas izjeme, naprimer takrat, koje bil krčmar Jaka Ježiči deželnega patrona razžalil.

Običajno je bil 19. marca izredno lep dan. Vsa Ljubljana je drla v okolico. Do Ježiče je prav primeren in prijeten izprehod, kar je krčmar Jaka dobro vedel ter je že dan poprej zaklal in otrebil nad tristo piščancev. Tako je delal že dvajset let ter je na praznik deželnega patrona prodal vse do zadnje perutnice in še poleg tega še nekaj sodov vina stočil.

Mislil je, da bo tudi tistega leta tako, pa se mu je vse spakedrilo. Ko se je zjutraj prebudil, je bilo kakor iz škafa.

Kam bom s piščanci, za božjo voljo, — je tarnal, si pulil redke lase in se iz obupa z žganjem nalival.

Ob devetih dopoldne dež še ni ponehal in tudi ob desetih še ne, in obupani Jaka je vedel, da je ves dan izprijeten ter da mu bo vseh dvesto piščancev ostalo.

Menda ga je sama hudoba premotila, ali kaj, da se je odumajal v podstrežje—hotel je namreč biti čimbližje nebes — in začel skozi podstrežno lino tako grdo zmernjati deželnega patrona, da so se nekateri iz cerkve vračajoči ljudje kar križali, nekateri pa ušesa tiščali.

Poleg tega je pa podivjani Jaka ob tisti prilici zahteval toliko drugega nelepega in nečednega napravil, da ga je cesarska oblast obsodila na šest mesecev ječe in mu poostrila 19. dan vsakega meseca s samim kruhom in vodo.

Apel Louisa Adamiča na dr. Vlatko Mačeka, podpredsednika Jugoslavije

"This message goes to your Excellency over my signature on the urging of numerous Americans of Yugoslav birth and descent who are first of all Americans and supporters of President Roosevelt's foreign policy purely from the viewpoint of American defense but cannot be indifferent to the course which Yugoslavia will elect to take in the present crisis."

"We earnestly hope that you and others now in charge of Yugoslavia's destiny will bear in mind the country's tradition of never submitting to tyranny and force on a matter how superior without battle."

"Personally I have four brothers in the Yugoslav Army and should your decision be to resist Hitler we in America will grieve over the shedding of Yugoslav blood, but while we realize it is easier for us to send you this cable than it is for you to decide in this moment we also feel that the heroic action of Greece is vastly preferable to the ignoble and melancholy fate of Rumania and Bulgaria."

"In this we represent the overwhelming majority Americans of Yugoslav birth and descent."

"With kindest personal regards respectfully  
Louis Adamic."  
March 14, 1941  
Nogales, Arizona

## Za Velikonoč...

DARILNE POSILJATVE

v JUGOSLAVIJO in ITALIJO

V DENARJIH:

100 DIN	...	\$ 2.00	1000 DIN	...	\$17.50
200 DIN	...	\$ 3.95	2000 DIN	...	\$34.00
300 DIN	...	\$ 5.75	5000 DIN	...	\$82.50
500 DIN	...	\$ 9.00			

V LIRAH:

50 LIR	...	\$ 2.35	500 LIR	...	\$21.75
100 LIR	...	\$ 4.85	1000 LIR	...	\$43.00
200 LIR	...	\$ 9.29	2000 LIR	...	\$85.00
300 LIR	...	\$13.50			

ZARADI SEDANJEGA POLOŽAJA V EVROPI, priporočamo, da se vse darilne posiljate pošlje pojm CABLE ORDER. Na ta način je denar najhitreje izplačan. — Za Cable Order je treba posebej plačati \$1.—

Vseob razmer v Evropi ni mogoče v Jugoslavijo in Italijo nakazati denarja v DOLARJIH, temveč samo v denarjih oz. lirah. Isto velja tudi za vse drugo evropsko državo.

SLOVENIC PUBLISHING CO.

216 West 18th Street, New York

Diplomirani inženjeri in strojniki se pojavljajo... Dopolni za strojno strojno naj bodo v... molen uradi najmanj v uradi jutraj.

# Vesti iz slovenskih naselbin

Dopolni so nam vedno dobrodošli, ker zmanjajo vse naše čitatelje in se z njimi naši rojaki tako rekoč med seboj pogovarjajo.

## VESTI IZ MRZLE MINNESOTE

Danes, ko to pišem, imamo 30 nad ničlo; to se vidi, da gremo pomladi nasproti tudi tukaj v mrzli Minnesoti. Sedaj tukaj odpirajo več majn ali takozvane "open pit", to je, da samo povrh zemlje grabijo z električnimi lopatami železno rudo. Ze sedaj računajo, da bodo letos poslali 50 milijonov ton rude iz Minnesote, kar je največ v zgodovini tukajšnje železne okolice. Ali vse to ne pomeni, da bo toliko več mož zaposlenih, ker vse delo opravljajo stroji. Pred leti je bilo zaposlenih več tisoč mož ali danes jih je konaj nekaj stotin. Zato mladina odhaja v velika mesta za delom in nekaj jih gre k vojakom. Tudi dekleta gredo v velika mesta za zaslužkom. Pred kratkim jih je slo veliko v Washington, D. C., kjer so zaposlene po pisarnah kot tipkarice in knjigovodkinje, katere so se izučile v tukajšnjih višjih šolah, kajti minnesotske šole so jako na dober glas širom Združenih držav.

Dne 12. marca se je končala tukaj večerna šola. 43 učencev je dobilo diplome za držav-

ljanski papir in 12 je Jugoslovancov. Sedaj jih je še tukaj okoli 300, ki niso državljeni in počasi bodo vsi postali, kar je prav, da tisto deželo spoštujemo, v kateri živimo in kruh jemo.

Naznanim, da smo dobili sedaj drugo pošiljatev Pratik in jo vsak lahko dobi pri nas in stane 25 centov; vredna pa je 50 centov, ker ti pove, kako bo vrenje za celo leto. Zatorej rojaki, sežite po njih, dokler zaloga ne poide.

Pozdrav na vse čitatelje lista "Glasa Naroda"!

Frances Lukanich,  
Chi-holm, Minn.

## MILWAUŠKE NOVOSTI

Vile rojenice so se zgiasile pri družini Mr. in Mrs. Androja na So. 44th Street in jim pokazale zelo hčerko. Hčerka in mlada mati se počutita dobro.

Mrs. Ana Gorene se nahaja v General Hospital. Podolgi boleznini se je morala podvreči operaciji, katero je srečno prestala.

## IZ ARGENTINE

V Buenos Airesu, Argentina je Franc Kambič, mizar po poklicu, pred kratkim imel na neki umetnostni razstavi zelo lepo podobo, ki predstavlja Indijanca in Indijanko, katere obojata bonbaž. Slika je umetno zložena iz 32 kosov različnega lesa in barv. Kambič, ki je doma iz Metlike, v Beli Krajini in v Buenos Airesu vodi mizarstvo delavnico že 12 let je že znan kot rezbarski umetnik tudi širšim argentinskim krogom. Nedavno je izdelal kra- en argentinski grb, ki se danes nahaja nad predsedniškimi stoom v Beli dvorani predsedniške palače v Buenos Airesu.

## NOVICE IZ CLEVELAND, OHIO

Dne 16. marca je preminila Mrs. Dora Matosevac v starosti 64 let. Stanovala je pri hčeri Elizabeth Buckholz. Rojena je bila v Mettiki, odkoder je prišla v Ameriko leta 1892. Poleg hčere zapuša brata Franka in tri vnuke: Franka, Thomasa in Josepha Eriek.

V Longview bolnišnici je dne 16. marca umrl rojak Matovč Bratkovich v starosti 65 let. samec. Zadržal tri leta je živel pri Jakobu Lenaršiču v Geneva, O. Pokojni je bil doma iz Št. Jerneja na Dolenjskem, odkoder je prišel v Ameriko pred 35 leti.

Kakor smo že poročali, je

umrl Joseph Sile, star 72 let. Doma je bil iz Nemške vasi pri Ribnici. V Ameriki je prišel pred 42 leti. V Pueblo, Colo., je živel 20 let. v Clevelandu pa 22 let. Zapuša žalujočo soprogo Elizabeth, roj. Ursič, doma od Št. Ruperta. 4 sinove in dve hčeri ter devet vnukov.

V mestni bolnišnici je umrla Mrs. Mary Zalar, roj. Bogovič. Doma je bila iz Gornje Obreže, fara Artiče pri Brežicah, odkoder je prišla v Cleveland pred 29 leti. Zapuša sina in hčer ter brata Frank Bogoviča. V stari domovini pa zapuša mater, dva brata in eno sestro.

## Po umoru Antona Straha

Poročali smo o zverinskem umoru po-estnika Ant. Straha iz Lukovice pri Mirni. Kakor je še vse do danes kazalo, je hotel ropar svojo žrtev prvotno samo cropati in se polastiti njenega denarja, o katerem je mislil, da ga ima doma pri hiši. Tudi okolnost, da se je roparski morilec za svoj zločin polastil trenutka, ko je bila hčerka umorjenega zdoma, je potrjevala to domnevo. Natančna preiskava, ki so jo pa uvedli ozožniki, je to ljudsko ugibanje in mnenje, ki se je pojavilo takoj po umoru, ovrгла, in vse kaže, da v tem primeru ne gre za roparski umor, temveč za ozadje družinske razmere na domu umorjenega.

Ugotovljeno je bilo da je bil pokojni Strah pravi čudak v svoji vasi. Pred leti se je vrnil iz Amerike in z denarjem, ki si ga je prislužil tam, si je uredil lepo domačijo. Po smrti svoje žene je ostal na svojem domu sam s svojima dvema hčerkama. Hčerka Jožefa se je kasneje poročila v sosedno vas Sojenice, druga hči, Marija, pa mu je še nadalje gospodinjila. Ko se je omožila hči Jožefa, sedaj poročna Kotar, stari Strah na račun dogovorene dote ni ničesar izplačal in zet Gregor Kotar iz Sojenice je ob žnitvi šel praznih rok iz tasto-ve hiše. Tudi druga hči je želela, da se poroči in privede v hišo gospodarja. Seveda hi moral v tem primeru prepustiti oče njej, odnosno njenemu možu posestvo, o čemer pa ni maral ničesar slišati.

so se prepri tako zaostri. da so pričeli drug drugemu groziti in se med seboj tožariti. Priče izpovedujejo, da so vladale v hiši naravnost neznosne razmere. Zet je baje grozil staremu, da ga bo ubil, pokojnik pa je pripovedoval sosedom, da kadar bo ubit, da bo to delo njegovega zeta. Posobno je to večkrat potožil sosedu Marinčiču, proti kateremu je izražal bojazen, da ga bodo domaći ubili.

Na podlagi teh govorice in izpovedb zaslišanih so-odov so ozožniki ubrali v preiskavi drugo pot. Če je kaj resnice na tem, kar pripovedujejo ljudje o razmerah na Strahovem domu, bi ne šlo za roparski umor, temveč bi imel zločin svoje ozadje v družinskih razmerah. Ljudem se zdi čudno, da je odšla pokojnikova hči Marija za dva dni z doma. Sumljivo je tudi, da se je zadnje čase z očetom pripravala zaradi izročitve posestva in da je bila v pravdi na strani svojega svaka in sestre.

Ker je torej preiskava pokazala, da utegne imeti zločin svoje pravo ozadje v družinskih razmerah, so ozožniki artilali obe Strahovi hčeri in njegovega zeta. Vsi trije odločno zanikajo kakoršnokoli zvezo z umorom Antona Straha. V svojih izjavah si pa močno nasprotujejo. Zanimanje za nadaljno preiskavo je seveda med prebivalstvom zelo veliko in ljudje nestrpno pričakujejo vsako novo podrobno, iz katere bi se dalo sklepati, kdo ima na vesti ta roparski umor.

Te dni je bilo Strahovo truplo razteleseno. Obdukcije je opravila sodna komisija, Komisija je ugotovila, da je bil Strah umorjen na zverinski način s sekiro. Na vratu, licih in

## SIMFONIČNI KONCERT.

Prihodajo nedeljo 23. marca bo WPA simfonični orkester v Carnegie Hall vprizoril zopet zelo lep koncert.

Izvajal bo skladbe Beethovena, Saint, Saensa in Ravela.

Na klavir bo igral svetovno znani Beveridge Webster, ki je v Evropi nastopal z največjimi orkestri.

Koncert se prične ob 8.45 zvečer.

## ROJENICE

Pri družini Mr. in Mrs. St. Lauter v Barberton, Ohio, so vasovale prijazne vile rojenice in jim prinesle krepkega sinčka. Dekliško ime srečne matere je bilo Josephine Mihelič.

## NESREČA V ROVU.

V premogovniku v Hutchinson, Pa., je prišlo do nesreče. Med delom je bil naureč pobit Martin Ponepsiek in so ga odpeljali v bolnišnico v Greentburg, Pa.

## "ODPRTA NOC IN DAN SO GROBA VRATA..."

V Barberton, Ohio, je umrl rojak Joe Hiti, star 23 let, na posledicah poškodb, ki jih je dobil pri delu v tovarni Columbia Chemical Co. Pokojni zapuša žalujočo mater, 5 sester, dva brata in več drugih sorodnikov. Oče Joe Hiti mu je umrl pred petimi meseci.

V Johnstown, Pa., je umrla Mrs. Mary (Kosmatin) Gornlar, stara 47 let in rojena v Nemčiji. V Ameriki je živela 35 let in zapuša moža, dva sinova, tri hčere in dve sestri.

V Richwood, W. Va., je dne 9. marca umrla Jennie Bransel. Rojena je bila v Webster, W. Va., in poleg moža zapuša dva sinova, dve hčeri, starše in sedem sester.

glavi je imel več globokih ran in vsaka zase je bila smrtonosna. Straha so našli na tleh v mlaki krvi in pogled nanj je bil grozen. Dolenjska že dolgo ni imela tako kruteke umora. Po zasnovi in nagibih ga po pravici primerjajo z umorom Malijeve v Št. Vidu pri Stični, tem bolj ker je padel sam, kot rečeno, na pokojnikove svoje.

## SMRT NAJSTAREJŠEGA MADŽARSKEGA KMETA.

Na Madžarskem je umrl najstarejši kmet, 98 letni Jurij Samarinski. Bil je oženjen 78 let. Njegova vdova je zdaj stara 96 let.

## NOBENIH NOVIC. SAMO BOLEZEN.

Iz naslova vidim, da mi je treba ponoviti naročnino in za to vam pošljam \$3.00.

Poslednih novic mi Farmar mora delati pozimi in poleti, v petek in svetek, samo meni ni treba delati, ker me je bolezen pritiskala na posteljo. V levonogo se mi je vgnedila sladkorna bolezen. Ze pred 11 leti sem bila v bolnišnici in mi je zdravnik natančno pojasnil, kaj moram jesti in vse drugo. Nič pa ni rekel, da si moram vsak dan brizgati roko ter zdravila nisem rabila in zato imam sedaj bolečino, da jih ni mogoče popisati.

Pozdrav!

Mrs. John Likar,  
Sheldon, Wis.

## IZ PUEBLO, COLO.

K vojakom so odšli sledeči mladeniči: Paul J. Prijatelj, Rudolph Zupancic, Jos. Strubel, John A. Stark, John Fr. Mehle, Raymond P. Mutz, Ch. P. Peček, Rudolph E. Prijatelj, Victor E. Ursik, Ludvik Jack Mramor, Joe Kovacic, Felix J. Mramor, Ludvik A. Merhar, Joseph Kerne in Anthony J. Jersin.

## IZ MINNESOTE.

Rojak John Globokar v Biwabik, Minn., je bil izvoljen pred dnevi pri lokalnih volitvah za "town supervisorja". S 499 glasovi je porazil dva nasprotnika.

## SLOVENSKE PRIREDITVE

VABILO NA POJEDINO IN PLES

SLOVENSKI DOM na 36 Danube Street, LITTLE FALLS, N. Y.

pridei

v SOBOTO ZVEČER, 22. MARCA, 1941

### POJEDINO in PLES

Pričetek ob 8. uri zvečer.

IGRAL BO DOMAČI ORKESTER

Vstopnina za vse odrasle 55 centov; za otroke pa 25 centov.

VABLJENI SO VSI SLOVENCI in njih prijatelji od tukaj in iz okolice, da se vdeleže te prireditve. Za obilno postrežbo bo dobro poskrbljeno.

NA SVIDENJE V SOBOTO, 22. MARCA ZVEČER - Fr. Masle, tajnik.

## VABILO NA

# Koncert... Igro

KI JO PRIREDI

## Slovensko Pevsko "Slovan" Društvo

### 23. MARCA, 1941

V SLOVENSKEM NARODNEM DOMU  
253 Irving Avenue Brooklyn, N. Y.

V SPORED I. DEL

- POZDRAVNI NAGOVOR
- a) V. Vauda: V S L O V O  
b) Zorko Prelovec: SEDEM SI ROŽ POVEZALA MI  
pejo "SLOVAN"
- Rupert: SMOLAR  
pejo MARKO STEKAR
- a) Dolinar: PRED NOČJO  
b) Narodna: SIJAJ, SIJAJ SONČIČE  
pejo "SLOVAN"

II. DEL

### KAJ VSE LJUBEZEN STRI

II. ALI:

### KAKRŠEN GOSPOD—TAK SLUGA

VESELOIGRA S PETJEM V ENEM DEJANJU

Osebe

MILAN MUHIČ, poročnik ..... g. VIKTOR KOBILCA  
MATIČEK, njegov sluga ..... g. FRANK KOŠIR  
JOVO ŠALIČ, poročnik ..... g. MARKO STEKAR  
LIPE BUTEC, rekrut ..... g. FRANK PIRNAT  
NEŽIKA, kuharica ..... g. TESSIE KOVACH  
PL RADENSKI, graščak ..... g. LOVRENC GIOVANELLI  
BMA, njegova hči ..... g. MIHAELA ZORN  
MEDVEDAB, hišni gospodar ..... g. LOUIS FELICH

Godi se v Ljubljani. :

Začetek ob 3.30 popoldne. Vstopnina 40c

PO IGRI PROSTA ZABAVA IN PLES

Se priporoča — "Slovan."

## 40-LETNO PREISKUŠNJO

IMA

### AMERIŠKA BRATSKA ZVEZA

:: AMERICAN FRATERNAL UNION ::

ELY, MINNESOTA

KI IMA

22,000 članov in dva milijona in pol dolarjev premoženja.

Organizacija je zanesljiva, nepristranska in zelo priporočljiva zavarovalnica. Zavarujte sebe in svoje otroke pri Ameriški Bratski Zvezi, ki vam nudi poljubno zavarovanje proti bolezni, nesrečam in smrti

Ako je društvo A.B.Z. v vaši naselbini, vprašajte krajevnega tajnika za pojasnila, če ne, pišite na glavni urad, Ely, Minnesota.

## POIZVEDBA

Rad bi zvedel za ANTONA ZUPANČIČA, podomače Nakele, in FRANKA BAN. Naj se zglasita na:

ANDREJ SIŠKOVIČ,  
P. O. Box 36, Cass, W. Va.  
3-18, 19, 20

## BOLEČINE V KITAH NAGLO ODSTRANJENE

Nikar po nepotrebnem ne prenašajte bolečin v kitah. Na tisoče ljudi je bilo nepričakovano rešenih revmatičnih bolečin, bolečin v kitah in zgibih s priprostim drgnjenjem s Pain-Expeller-jem. To nenavado zdravilo naglo pomaga. Do sedaj je že bilo prodanih nad 17 milijonov steklenic. Kupite Pain-Expeller. Zahtevajte Pain-Expeller s sidrom na steklenici.

### SLOVENSKO SAMOSTOJNO BOLNIŠKO PODPORNODRUŠTVO za Greater New York in okolico, ink.

Kdar izmed rojakov ali rojakinj se ni član tega društva naj vpraša svojega prijatelja ali prijateljico ali pa enega izmed odbornikov za natančna pojasnila. V nesreči se čelo spozna, kaj pomeni biti član dobrega društva.

To društvo je sicer najmlajše, toda najmočnejše bodisi v premoženju ali članstvu. Društvo je v tem kratkem času svojega obstanka izplačalo že skoro 14 tisoč bolnišnic in nad šest tisoč smrtne podpore ter ima v blagajni skore \$17.000.00

ODBOR ZA LETO 1941

Predsednik: MIHAEL UREK  
82 Weirfield St., Brooklyn, N. Y.

Podpredsednik: ANREJ IVANŠEK  
250 Harmon St., Brooklyn, N. Y.

Tajnik: JOSEPH POGACHNIK  
580 Liberty Avenue, Williston Park, L. I.

Blagajnik: ANTHONY CVETKOVICH  
963 Seneca Avenue, Brooklyn, N. Y.

Zaplanikar: FRANK MEKING  
1055 Greene Avenue, Brooklyn, N. Y.

Nadzorniki: I. FRED VELEPEC  
7225 - 67th Place, Glendale, L. I.  
II. VINKO ZALOKAR  
71-05 - 65th Street, Glendale, L. I.  
III. ALFRED JUDEŠ  
8855 - 238 St., Bellrose, L. I., N. Y.

Arhivar: JOSEPH POGACHNIK, 580 Liberty Ave., Williston Park, L. I.

Društvo sboruje vsako četrto soboto v svojih društvenih prostorih v American Slovenian Auditorium, 253 Irving Ave., Brooklyn, N. Y.

Obiščite Slovenske Prireditve! VAŠA NAVZOČNOST PRIPOMORE NE SAMO K FINANČNEMU, PAČ PA TUDI K DRUŽBENEMU USPEHU. DRUŠTVA POTREBU JEJO SODELOVANJA NE SAMO SVOJIH ČLANOV, TEMVEČ SPLOŠNE SLOVENSKE JAVNOSTI.

# MOŽ SIMONE

—: ROMAN —:  
Francoski spisai: CHAMPOL. — Preložil: LEVSTIK.

41

Sicer pa je bil tudi on sam ves star ali prezgodaj postaran, in vsa njegova siba zgrbarčena in plešasta postava je imela nekaj oguljenega, siromašnega in toliko da ne surovo pripoštega na sebi.

"Gospod župnik" je vprašala Simona francoski, "ali bi mogla par tretotkov govoriti z vami?"

Ob francoskem zvoku njenega glasu se je otožno duhovnikovo obličje razjasnilo.

"Rojakinja! Vse sem vam na uslugo," je dejal "z največjim veseljem!"

Peljal je Simono v majhno, slabo opravljeno in mrzlo sprejemnico, okrašeno edino s par nerodnimi bakrorezi, predstavljajočimi mistične predmete, primaknil ji slamnat naslonjač in začel netiati polugasli premožev ogenj v kamini.

"Iz Erlingtona prihajam," je izpregovorila Simona. "Nekajinja lady Eleanor sem; morebiti jo poznate?"

"Poznam jo že dolgo, dolgo časa; za dni njenega moža, ki je bil katoličan, sem hodil vsako nedeljo v grad maševat."

"Tudi jaz sem katoličanka," je dejala Simona.

Župnik je zopet pokazal zadovoljnost še živahneje ko prej "In kot takšna se zatekam k vam v kruti preizkušnji ki jo ravnokar prestajam."

"Dete moje, vse strim za vas, karkoli mi bo mogoče."

Župnik se je približal in sedel Simoni nasproti. Pozabil je svojo neprilichno zunanost in zadrego, ki jo je čutil trenotek poprej pred to elegantno obiskovalko; Simona ni videla ničesar takega več. Spornivši se svojih stanovskih dolžnosti, je bil zopet pre-istojnik in oče, ona pa se je čutila učenko, ponižnega in zaupnega otroka. Ni ji bilo težko, razodeti namreč, kajti znal je poslušati; toda čim dalje je prihajala v svoji povesti, tembolj se je čudila, ko ga ni slišala, da bi bil vsaj z eno besedico izrazil ogorčenost in zgražanje, ki ga je moralo navdajati. Da mu izvabi kakšno opombi, je morala zaključiti.

"Ker ne čitim zanesljivosti v svoji lastni sodbi, sem vas želela vprašati za vaše mnenje."

Ker ni odgovoril, se je ozrla vanj in se začudila radosti, ki mu je igrala v očeh.

"Ah, dete moje," je vzkliknil z velikim prepričanjem, "ali ne tiči v tej izkušnji najljubši božje milosti? Edini cilj naš vseh kristijanov mora biti ta, da živimo po volji božji in storimo kar največ dobrega v tem kratkem življenju, ki nam je odmerjeno. Vi pa imate v tem slučaju priliko, da storite toliko dobrega, kakor nikjer ni nikoli, tisočkrat več dobrega, nego sem mogel storiti jaz v vseh tridesetih letih svoje borbe in trpljenja..."

V teh tridesetih letih, ki jih je starček preživel daleč od svoje domovine, v deželi razkolnikov, v samotni, med težavami in preganjanjem vsake vrste, zbirajoč in braneč svojo malo eredo, ki se je redčila od dne do dne, ga je držala pokonci edino, tista strastna gorečnost in tisto zagriženo samozatajevanje, brez katerega ni apostolov. Navadil se je bil soditi vse le iz božjega stališča, in v neprizivnosti svojega prepričanja se je prav tako mogoče ravnal za odpore, potrebe in nagujenja drugih, kakor za svoja lastna. Nadomeščajoč previdne naučljive človeške izkušnosti z vzvišeno ostrijo evangeljskih svetov. Nadajeval je:

"Dano vam je, da lahko zagotovite nele pozemeljsko srečo svojih roditeljev, temveč tudi blagor ene duše, da, mnogih detšč. V teh poslednjih letih se vrši veliko gibanje, ki vodi, ali bolje rečeno, ki vrača Anglijo v naročje katoliške cerkve. V podporo tega gibanja, v razširjenje naše vere, v pobijanje bogate in mogočne angleške cerkve, ki jo podpirajo zakoni, enakim orožjem, kaj menite, česa bi bilo treba? Žalostno je reči, predvsem denarja. Denar pomeni za nas cerkve, kjer ljdnostvo od blizu spoznava našo vero, šole, kjer se učijo že od detinskih let, oskrba župnij in dostojanstvo redno nastavljenik in vzdrževalnih duhovnikov. Za tem nam je treba opore v državi, uglednih katoličanov na visokih mestih, da nas ščitijo in branijo in nam s svojim zgledom pridobivajo množice. Mnogokrat sem se pogovarjal z vašim bratrancom Rihardom. Dasiravno je odgojen od svoje matere v zmoti, vendar ima nekako nagnenje do naše vere. Vpliv pobožne žene bi popolnoma odločil njegovo izpreobrnitev, prepričan sem o tem; in koliko drugih izpreobrncev bi ji pač sledilo!"

Kakor dobra kristjana je bila Simona, vendar se je malo vznemirjala za Rihardovo dušo, in dobro delo, ki se ji je ponujalo, jo je pušča o popolnoma hladno. Izmed duhovnikovih besed jo je zanimalo samo nekaj:

"Poznali ste mojega — bratranca?" je izpregovorila "Ali bi mi mogli povedati, kakšen je?"

Simona je zardela. Že to vprašanje samo na sebi se ji je zdelo opasen in clapsujoč korak k privolitvi.

Oče Arnold je hitel vstreči tej opravičeni radovednosti.

"To vam lahko povem s popolnoma mirno vestjo, kajti poznal sem vašega bratranca že v rani mladosti. Plemenito srce ima, trdne kreposti in neizprljivo ljubezen do bližnjega. Njegovo vedenje je bilo vsekakor brez vsake graje, navzlic izkušnjavam sijajne mladosti in obsežnega prenoženja v to, da bo nudil vsakatero poročstvo, ki ga je želeli, mu manjka samo še, da se vine v naročje vere svojih očetov."

"Tega nisem vprašala," je odgovorila Simona. "Kakšen je v drugačnem oziru?"

"To vam je pač znano, dete drago. Dedič erlingtonski je eden izmed najodličnejših veljakov cele Anglije."

"Ne —tudi tega nisem mislila," je zajedajala ona, tembolj v zadregi, čim manj je bil njen sobesednik unčval. "Grd je, kaj ne da?"

Svetemu možu je bilo, kakor bi padel iz oblakov.

"In če je prav, dete moje! Zakon ni navadna zveza, ki izvira iz nujne fantazije in nestalnega nagnjenja, temveč sveta združitev, v temeljnem na podlagi dolžnosti, in lepota duše je edina, ki je je treba iskati."

(Nadaljevanje prihodnjč.)

## Sibirska noč na lokomotivi

Stojimo na naši težki tovarni lokomotivi, — pripoveduje strojevedja. Pred nami je dolžnost in velika odgovornost, vožnja z vseni okoliščinami, ki so možem na lokomotivah v ledenih nočeh vse predobro znane.

Kratko tuljenje do najvišjega pritiska napetega kotla iz varnostnih zaklop nam kaže, da je orjak z vso svojo silo pripravljen za obrat. Hitro je treba podpisati še nekoliko povelj vlakovodje. Ure se primerjajo, signal, ki se je dvignil skoraj v istem trenutku na prosto, mi veli s svojo slabotno zeleno svetlobo, da smem odpeljati. Počasi pritisk na vzvode. S slisnim, sproščnim šumenjem se požene para s silnim tlakom v stroj. Ledeno mrzla kolea vlaka se škripajoče zavrtijo. S pogledom na gorsko progo, ki jo obseva blede svetloba meseca, se prepričam, da so vse kretnice pravilno postavljene — odhodna postaja je za nami.

Vlak se težko pomika. Hrup pare, ki bruha kakor eksplozije iz kratkega dimnika jeklenege velikana, postaja močnejši. Moj kurjač je odprl kuhinla vrata in zmetal mnogo lopat premožga v grozotno, vroče žrelo. Pogled na manometer kaže, da se je pritisk povečal. Sedaj sva z mojim tovarišem že prisiljena, da si z golim obrazom v rezočem snežnem viharju ogledujemo signale. Vihar je prevlekel šipe z debelo plastjo ledu. Neizprosno mraz naju grize v obraz, po licu pa nama curlja voda. Poženemo se skozi drugo postajo. "Prosto!" — "Prost izhod postaje!" — ponovim tudi jaz. Globoko pod nami se vije peneča in rjoveča reka ob gori. Odmev trušča ob stenah, ki letijo tik mimo nas in trušče na stroju samem sta postala tako silna, da se moreva sporazumeti le s kričanjem. Se kuriti! Jarki ognjeni odsevi se spreletavajo kakor duhovi nad zasneženimi iglastimi gozdovi — prelep pogled, za katerega pa nimava časa. Kazalec na uri mi kaže, da moram voziti hitreje, če hočemo dospeti pravočasno do naslednje postaje. Manometer za zračno zalogo pričinja kazati nenaravno visok pritisk. "Z roko krmariti!" zavpijem kurjaču. "Bržkone je zamrznilo!" Vame obrnjen, od premožnega prahu zažrel kurjačev obraz, ki mu je brada obtežena s kosi ledu, strmi z nekim tujim izrazom vame. Salka deluje sedaj spet redno.

Bližamo se postaji. Lači mi kažejo, da je dohod prost. Zaviram, čutim, kako zavora prijema in počasi zapelje težki, ukročen vlak na postajo. Neke nenavadni, cvileči glas naju opozori, da nekaj ni v redu. Res je, v nekemlovodu je zamrznilo olje in na levi strani stroja je nastala zavoljo tega lahka okvara. S prižgano plamenico in z udi, ki so že otrpeli od mraza, stopim s stroja, da popravim to napako. Dihanje skozi nos je postalo nemogoče, dihanje zruje v njem. Govorjenje je enako težko. Noč se

umika že jutru. Med tem so možje pripravili premož in vodo. Moj stroj ječi spet pod najvišjim pritiskom in je pripravljen za odhod. Počasi stopam nanj. Držaji in vzvodi so tako mrzli, da se roke nanje skoraj prilpljajo. Gonilni deli so na obeh straneh zavešeni z debelim ledom in snegom, strop v kabini je pokrit z ledom in noge nama tudi stoje na ledu. Obraza sta nama od mraza zgrubana in upadla. Mraz je še hušji nege ob začetku ki teče široka in počasna ter se kadi. Prikovana sva na stroj in imava eno samo misel: "Morata iti! Na končno postajo moramo privoziti točne in v redu!" Enolični udar kolesja na robove tračnice ponavlja to misel.

Z grmečim ropotom prečkamo na mostu reko, ki plavajo po njej debele, kadeče se pošče ledu. V brzojavnih žicah ki se mimo nas večno dvigajo in padajo, je debelo ivje, pred nami je siva, gosta megla, stroj leti vanjo. "Pozor! Megla! Ne prezrite signala iz L." vpijem kurjaču. Njegova glava nemo prikima. Brzimo mimo reke, ki teče široka in počasna ter se kadi. Prikovana sva na stroj in imava eno samo misel: "Morata iti! Na končno postajo moramo privoziti točne in v redu!" Enolični udar kolesja na robove tračnice ponavlja to misel.

### LOVEC IN MEDVED STA SE GLEDALA.

V Angermaniandu na Švedskem je bil neki mož v gorah na ptičjem lovu. Splezal je pri tem na precej strmo, zasneženo steno, pa mu je spodrsnilo in je padel v globino — v nekaj jama, ki je prej ni opazil. V svojo gtozo je mož, ki se ni bil posebno potolkel, opazil, da je bila ta jama medvedji brlog — medved pa je bil v tem brlogu in je prav tako presenečeno buhnil v moža, ki se je tako nenadno pojavil v njegovem domovaju.

Lovce sploh ni mislil na to, da bi se branil, saj tudi ni bil pripravljen za lov na medveda, a medved isto tako ni kazal volje, da bi se ga lotil. Nekaj časa sta se gledala, na zadnje se je medvedu stvar zaredela preneumna in je odhlačal. Lovce je storil isto — v drugo mer.

V najbližji vasi je pripovedoval o svojem doživljaju, kjer so se ljudje čudili njegovi sreči. Manj vesel pa so bili medveda samega. Mraz in lakota sta zverino prignala v bližino človeških bivališč in med živino je napravila že mnogo štode.

### RUTICA NA USTIH ŠČITI PRED HRIPO.

Na Švedskem razsaja ta čas epidemija hripe. V raznih podeželskih mestih oboli vsak dan tudi po petdeset oseb, v Stockholmu pa je nastalo zavoljo številnih obolenj veliko pomanjkanje o-ebja v bankah in poštnih uradih. Ljudje se skušajo okužitev obvarovati na ta način, da si privezujejo rute pred usta, in to ne samo na cestah, temveč tudi pri delu in v javnih lokalih. Tako servirajo natakarji z rutami pred usti.

Obolenja doslej sicer še niso bila resnega značaja, zato pa se tem bolj širijo. Stockholmski zdravniki pravijo, da se število obolenj vsak dan podvoji in da bolezen še ni dosegla viška.

### NEVARNOSTI V SNEGU.

Število zimsko sportnih nesreč ni tako veliko, kakor običajno. Nemški znanstvenik dr. Otto Mock, ki deluje že več nego desetletje kot sportni zdravnik v Schwarzwaldu, je izračunal, da se primeri 70,000 smučarjem okrog 80 kostnih lomov in 350 drugih nezgod. Še te nesreče in nezgode bi se dale znatno zmanjšati, če bi ljudje bolj previdno ravnali. Strokovna prva pomoč bi mogla tudi zelo omiliti posledice.

Ob začetku zime beremo posebno pogosto o smučskih nezgodah, zlasti v gotovju. To je uumljivo, kajti baš ob tem času je snežna odeja v gorah zavoljo pomanjkanja novega snega in pogostih temperaturnih ter vremenskih sprememb oskorjena. Nevarnost plazov na strmih pobočjih je posebno velika. Premalo izvežbani in neizkušeni smučarji bi tedaj ob začetku zimske dobe ne smeli potovati sami, temveč vedno v družbi z izkušeniimi to variši ali pa bi morali ostati doma in v dolini.

Na smučsko turo ne pojdi nikoli brez majhne lekarne v nahrbtniku, ki naj vsebuje zlasti nekoliko dolgih in širokih obvez. Tudi za nadomestila za smučsko opremo, za nadomestne konce, nekaj jermenja in orodja bi bilo treba vedno skrbeti. Če z zlomljenimi smučmi ne moreš naprej, je večja nezgoda, nego če imaš na primer zvito nogo.

Vsak smučar bi moral čutili dolžnost, da tovarišu v nezgodi takoj priskoči na pomoč. Če si je za zvil nogo, nategal kit, natrgal mišice ali če mu teče kri, mu moraš poškodovani ud takoj trdno obvezati, da mu bo počival in ga ne bo tako bolelo. Tudi krvavitve ustavimo z obvezami. Pri kostnih lomih je treba na ud položiti kos le-a, smučsko palico ali podobno in trdno povezati. V večini primerov bo mogoč poškodovane, razen če nima zlomljene kosti, ob tovariški podpori sam do najbližjega zavetišča, kamor je treba pozvati morebiti tudi zdravnika.

Če je treba ponesrečena prenesti, tedaj pripravimo iz smučskih palic in oblike zasli-

SLOVENSKO - AMERIKANSKI

# Koledar 1941

ZA LETO

Pestra zbirka kratkih povesti, zanimivih člankov in poljudnih razprav iz zgodovine, zemlje- in narodo-pisja; kratkih zanimivosti iz vseh dob in delov sveta... Informativna knjiga za vsakega rojaka, ki zasleduje svetovne dogodke.

Citajte zanimiv članek: "O LOVU IN LOVCIH," ki ga je spisal Fr. Troha.

## Slovenic Publishing Company

216 W. 18th Street New York, N. Y.

### Cena 50c

Vašo lahko pošljete v znakih po 2 oz. 3 cente, če prebivate v Združenih državah.

**Posebna priloga:**  
Trije zemljevidi v barvah: EVROPA LETA 1914; EVROPA PRED SEDANJO VOJNO; EVROPA L. 1940

NAROČITE GA SE DANES

Slovensko-Amerikanski Koledar za l. 1941, Velika Blaznikova Pratika za l. 1941, in Priročni Atlas (38 barvanih zemljevidov) — vse skupaj \$1.

no nosilnico. Še boljše sanitetno pripravimo iz štirih smučk, ki privežemo nanje počez z jermenimi smučke palice, pod ponesrečene pa položimo vejevja ali obleke, da mu bo mehkeje. Če je velik mraz, ga moramo zaviti, zlasti pa ranjeni ud. Odprtih ran se ne dotikajmo s prsti, temveč jih v sihi malo očištimo s snegom, napravimo s sladkorjem v prašku, kar ustavlja kri in razkužuje, ter jih dobro obvezimo.

Ozobleline in zmizline opazimo, žal, šele tedaj, ko so se že razvile. Če koža na ozblem me-tu pobeži in prične človeka tu peči, je stvar že nevarna. Prva pomoč je ta, da ozoblo mesto odrgnemo s snegom in namažemo z vazelino ali drugim primernim mazilom. Če prične ozoblina otekati in se pojavijo hude bolečine, je treba čim prej do zdravnika. Ozoblega človeka ne spravljamo takoj v topel prostor ali segreto posteljo. Edino pravilno je da mu ozobli ud na prostem ali v hladnem prostoru toliko časa drgnemo, s snegom, dokler se mu ne obnovi ogrevalni krvni obtok.

# Poučni spisi

<b>ANGLEŠKO SLOVENSKO BERILO.</b> Sestavil dr. F. J. Kern. Vezan. Cena \$2.00	<b>ODKRIJTE AMERIKO,</b> spisal dr. MAJAH. Trije deli: 162, 141, 133 strani. Cena mehko vez. Poljuden in natančen opis odkritja novega sveta. Spis se čita kakor zanimiva povest ter je sestavljen po najboljših virih. Cena 50c
<b>BODIČI DRŽAVLJANI</b> naj narobe knjžice — "How to become a Citizen of the United States". V tej knjigi so vsa pojasnila in natančni na naselejen. Cena 35c	<b>DOMAČI ŽIVINOZDRAVNIK,</b> spisal Franjo Dular. 278 strani. Cena trda vez. Cena \$1.50
<b>GOVEDOREJA.</b> Spisal R. Legvart. 143 strani. 8 slikar. Cena \$1.—	<b>FRAKTIČNI RAČUNAR.</b> Trda vez. 251 str... Priročna knjžica, ki vsebuje vse, kar je pri nakupu in prodaji potrebno. Cena 75c
<b>KNJIGA O LEPEM VEDEDJU.</b> (Urban.) Vez. Cena .75c	<b>PROBLEMI SODOBNE FILOZOFIJE</b> Spisal dr. F. Veber. 341 strani. Knjigo toplo priporočamo vsakomur, ki se hoče seznaniti s glavnimi črtami sodobne filozofije. Cena 50c
<b>KNJIGA O DOSTOJNEM VEDEDJU.</b> 111 strani. Cena 50c.	<b>SLOVENSKO-NEMŠKI SLOVAR.</b> Sestavil Dr. F. Bradac. — 625 strani. Cena \$1.25
<b>MLEKARSTVO.</b> Spisal Anton Fevc. 8 slikami 168 strani. Knjiga za mlekarje in ljubitelje mlekarstva sploh. Cena .50c	<b>UMNI ČEBELAR.</b> Spisal Frank Laskmayer. 163 strani. Cena \$1.—
<b>NAJVEČJI SPISOVNIK.</b> — 156 strani. Cena .50c	<b>VELIKI SLOVENSKI SPISOVNIK.</b> Sestavil H. Podkrajšek. — 437 strani. Cena \$1.—
<b>NAŠE ŠKODLJIVE ŽIVALI V PODOBI IN SESEDI.</b> Opisal Fran Erjavec. 224 strani. Broš. Cena .25c	<b>ZDRAVILNA ŽELIŠČA.</b> 62 strani. Cena .25c
<b>OBSTNO KNJIGOVODSTVO.</b> 258 strani. Vez... Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavbo, umetno in strojno knjižničarstvo ter kolekolivarstvo. Cena \$1.—	

Naročite pri:

## Slovenic Publishing Company

216 W. 18th Street New York, N. Y.



VELIKA PRATIKA na navadno leto 1941, ki ima 365 dni

Rojake prosimo, k o pošljejo za naročnino, da se poslužujejo — UNITED STATES OSIROMA CANADIAN POSTAL MONEY ORDER, ako je vam le priročno